



# ПОСЛАНЦЫ ПРОЛЕТАРСКОГО ГОРОДА В ДЕРЕВНЮ

Передовая "Правды" за 11 января

Год назад товарищ Сталин на январском пленуме ЦК и ЦКБ в своей исторической речи «О работе в деревне» с исключительной силой и глубиной вскрыл недостатки и ошибки в руководстве сельским хозяйством, показал, в чем состоят новые тактики классовых врагов, и развернул программу практики работы партии в колхозном движении.

«Не в крестьянах надо искать причину затруднений в хлебозаготовках», — говорил тов. Сталин, — а в нас самих, в наших собственных рядах. Ибо мы располагаем средствами государства, мы привезены руководить колхозами и мы должны нести всю полноту ответственности за работу в деревне». Партия полностью отвечает сейчас за судьбы колхозов, колхозный строй увеличил заботы партии и правительства о развитии сельского хозяйства, как никогда опасен отрыв коммунистов от жизни колхозов. Так учили тов. Сталин. Только тогда, когда партийные организации вплотную подойдут к нуждам и запросам колхозов, по-настоящему возьмутся за руководство колхозным производством, — только тогда будет успешна борьба с кулакским влиянием в колхозах, только при этом условии можно исправить недостатки в сельском хозяйстве.

«Можно ли исправить эти недостатки? — говорил далее тов. Сталин. — Да, безусловно можно. Исправим ли мы их в ближайшее время? Да, безусловно исправим. В этом не может быть никакого сомнения. Я думаю, что политотделы МТС и совхозов являются одним из тех решающих средств, при помощи которых можно будет устранить эти недостатки в самый короткий срок».

Политотделы МТС и совхозов, созданные по инициативе тов. Сталина, дались в руках партии мощным оружием в борьбе с остатками кулакства, за большевистские колхозы. Впервые за все годы революции в деревне были направлены на постоянную работу такие мощные партийные силы. Под непосредственным руководством Центрального Комитета партии и организованным им Сельскохозяйственного отдела ЦК ВКП(б) отбирались крепкие, проверенные большевики для работы в политотделах. Более 15 тысяч достойных сынов партии стали посланцами пролетарского города в деревню.

Политотделы подошли вплотную к нуждам колхозного производства, окружили себя преданным делу партии колхозным активом, стали центрами сплочения лучших людей колхозной деревни. Велика и исключительная заслуга политотделов в борьбе с остатками кулакства. Вооруженные стalinским анализом нового соотношения классовых сил в деревне, политотделы сумели разглядеть врага в овечьей шкуре, сорвать с него маску и при помощи честных колхозников изгнать из колхозов классово чуждые, вредительские и вредственные элементы.

Под руководством политотделов была развернута борьба с подрывом, с нерадивым от-

ношением к общественному труду. В итоге этой борьбы слово «лодыри» стало самой грозной кличкой в большинстве колхозов. Кругое изменение в состоянии трудовой дисциплины в колхозах, ярость колхозных масс против лодырей, воров и расхитителей колхозного и государственного имущества, новое отношение к качеству работы, — все это явилось результатом большевистской работы политотделов, показывающих героические примеры того, на что способны и что могут сделать коммунисты.

Сельскохозяйственный год — позади. За этот год в деревне, в сельском хозяйстве произошел буквально переворот. Итоги прошлогодней сельскохозяйственной кампании ярко демонстрируют, чего может добиться партия, если по настоящему вовьется за дело. Страна показала небывалый за десятилетие урожай, лосино добро, правильное руководить сельским хозяйством.

Вторая пятилетка потребует от работников политотделов еще большего размаха работы настоящего овладения техникой, искусством и упорством строителей бесклассового общества. Второй пятилетний план развития народного хозяйства обеспечивает, как это указывается в тезисах доклада тов. Молотова и Куйбышева на XVII съезду, ликвидацию капиталистических элементов и классов вообще, окончательную ликвидацию, на основе полного завершения колективизации крестьянских хозяйств и кооперирования всех кустарей, частной собственности на средства производства. Социалистический способ производства, должен стать в Советском Союзе единственным способом производства, а все трудающееся наследование страны должно превратиться в активных и сознательных строителей социалистического общества. Главная трудность этой работы лежит в сельском хозяйстве, и на долю политотделов приходится очень многое.

Грандиозный прирост продукции сельского хозяйства, намеченный на второе пятилетие, может быть достигнут только на основе полного завершения колективизации и осуществления технической реконструкции всего сельского хозяйства. Это потребует от политотделов широкого размаха массовой работы, а главное — огромной работы по основанию техники крупного механизированного хозяйства. Сюда сейчас переносится центр тяжести. К концу пятилетия все колхозы должны быть охвачены машинно-тракторными станциями, число которых достигнет 6 тысяч. Тракторный парк по своей мощности увеличится в 3,7 раза и будет располагать 8.200 тыс. лошадиных сил. Комбайнов будет до 100 тысяч штук; наконец, автомобильный парк в сельском хозяйстве достигнет 170 тыс. машин. Такой рост технического вооружения поднимет наше сельское хозяйство на небывалую высоту, сделает МТС, совхозы и колхозы крупнейшими, передовыми предприятиями, равных которым нет и не будет в мире.

Вот почему вся партия с глубоким удовлетворением встречает тезисы доклада тов. Кагановича по организационным вопросам, в которых сказано: «Одобрить решения ЦК ВКП(б) об организации политических отделов в МТС, совхозах и на железнодорожном транспорте, полностью оправдавших себя. Поручить Центральному Комитету и в дальнейшем создавать политические отделы на отстающих участках социалистического

строительства, превращая их, по мере выполнения ими своих ударных задач, в обычные партийные органы, построенные по производственным-территориальному признаку».

Попрежнему велика и отчетственная роль политотделов в сельском хозяйстве. Завоевания 1933 года — это только начало работы, первые шаги, как об этом говорил тов. Сталин в беседе с колхозниками Днепропетровской области. Мы можем и должны стать самой богатой страной в мире. У нас для этого есть все, нужно лишь честно работать в колхозах и беречь колхозное добро, правильно руководить сельским хозяйством.

Практика работы политических отделов МТС и совхозов указала путь приближения руководства к производству. В короткий срок политотделы сумели исправить крупнейшие недостатки работы в деревне. Опыт политотделов особенно ценен сейчас, когда партия поставила задачей поднять организационную работу до уровня политического руководства. Политотделам надо до конца выполнить свое историческое назначение — быть ударными бригадами партии на наиболее трудных, ответственных участках. В сельских органах и во всей системе Наркомзема СССР обнаружились крупнейшие недостатки: отставание практической работы от требований политической линии партии в данный момент, что было вскрыто Центральным Комитетом. Со всей энергией большевиков надо обрушиться на эти недостатки, поднять качество руководства сельским хозяйством на уровень задач второй пятилетки.

Надо решительно немедленно, особенно в связи с приближением посевной кампании, выдвигнуть задачу перестройки руководства земельных органов, добиваясь, по примеру политотделов, приближения их к колхозу, МТС, селу.

Пути строительства социализма ясны и проверены. Задачи второй пятилетки велики и грандиозны. Во второй пятилетке делается крупный шаг вперед в деле изживания противоположности между городом и деревней и создаются все необходимые предпосылки для устранения этой противоположности сельскохозяйственный труд становится разновидностью труда индустриального. Канет в вечность строй индивидуального хозяйствования, ликвидируется многоукладность советской экономики. Осуществляются дарения великих умов человечества, социализм стал действительностью сегодняшнего дня. В последней и решительной схватке со старым миром, как никогда, требуется пролетарская организация, дисциплина и бдительность. Вытесняемая последними остатками капиталистических элементов из всех их старых позиций, обрекается на окончательную гибель кулакское охвастье. Это не может не вызвать обострения классовой борьбы, новых попыток вредительства и саботажа со стороны кулакства и всех антисоветских сил. Бдительность и еще раз бдительность требуется от политотделов.

Энергично развернув подготовку к весне и ремонт тракторов, с полным сознанием своих великих задач встречают работники политотделов XVII съезда партии.

## ДЕТУЧЕРЖДЕНИЯ НА „СВЕРДЛОВСКЕ“ ДОЛЖНЫ БЫТЬ РАСШИРЕНИ

Недостаточность помещения под дет ясли и детсады на фабрике „Свердлова“ чувствуется крайне остро. В настоящие времена нуждающихся в обслуживании детсадом 357 детей текстильщиц в дет-яслами — 320 детей.

Фабричный комитет, учитывая такое положение,

требовал от хорганизаций немедленного расширения детучерждений, но ответ один: «Нет средств».

Владимирский Хлопчатобумажный трест обещал в 1934 году отпустить ф-ке „Свердлова“ на строительство дет-яслей 200,000 рублей, но... «обещанного три года ждут».

Треугольник фабрики по данному вопросу сделал запрос в сектор социально-бытового строительства Наркомлегпрома, но ответа пока что нет.

Когда же будет оказана конкретная помощь в деле расширения детучерждений?

**В. Т-ов**  
От редакции: Вопрос о расширении дошкольных детских учреждений на фабрике „Свердлова“ поднимался давно, но его пока что отодвинули в сторону. Мы ждем от Райпрофсовета сообщений по затронутому вопросу в письме.



# На финансовом фронте затишие...

- Покончить с кампанией в мобилизации средств.
- Мобилизовать финансово.
- Досрочно выполним финплан 1го квартала 34 года.

## УКРЕПЛЯЕМ РАБОТУ КОМСОДА

Дело с мобилизацией средств на фабрике „К-Либкнехта“ значительное улучшилось. Задание по вкладам 4-го квартала выполнено на 108%. Эти результаты мы закрепили и на текущий квартал, план которого уже спущен в новые звенья. Укреплена работа комсода. Председатель Панов по бывшему берется за работу.

Финансовый актив поставил задачу прийти 17 съезду партии со спортивным охватом рабочих взаймы, вкладами.

Предфабико СИНИЯН.

## Досрочно выполним финплан

В первый квартал текущего года Патакинский сельсовет вступил с большим прорывом в финансовом фронте. План был выполнен только на 32 проц.

В этом квартале мы должны мобилизовать средства 5000 руб. Задание доведено до каждого колхоза и селения. Создана оперативная комиссия по укреплению финансовой работы.

Мы взяли обязательство выполнить план на 50 проц к 17 съезду партии. С этим мы вполне справимся.

Предсельсовета Байков.

## ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Со стороны партячеки и Альдатинского сельсовета достаточно уделяется внимание мобилизации средств. Сейчас план 1 квартала основательно проработан среди сельского актива и колхозников.

Передовики подтвердили реальность выполнения плана и взяли обязательство о 50 проц. выполнении его к съезду.

Вызывают на соревнование Альдатинский и Зaborьевский сельсоветы.

дегтярев.

## Конкурсная комиссия почивает на лаврах...

Еще в октябре объявлен всесоюзный конкурс на лучшую оберкассу. Райкомсод из числа членов организовал конкурсную комиссию под председательством зав. Госбанком Тихонова. Сначала он горячо вился за работу, но скоро остыл. Составлен был не плохой план работы, но он об-

тался целиком не выполнен. Комиссия значится только на бумаге. Конкурс оберкасс идет самотеком.

Сейчас всесоюзный конкурс продлен до 25 января. Необходимо конкурсной комиссии покончить со спячкой и побоевому возглавить конкурс оберкасс района.

## Мобилизацией средств в совхозе „Титан“

### НИКТО НЕ ЗАНИМАЕТСЯ

С мобилизацией средств при совхозе „Титан“ неблагополучно. Особенно хромает дело по распространению займа „2-й пятилетки“. Вместо 5000 руб. реализовано займа только на 1600 руб. Охват коллективных страхований жизни и вкладов в оберкассе стоит на мертвой точке.

Правда, после проведениякусового совещания, наши организации обязались создать перелом на финфронте, но на деле этого сделано не было. Финансовый актив не создан. Мобилизацией средств никто не занимается.

Не лучше дело обстоит и в подшефном совхозе, Княгинин-

ском колхозе им. 2-й пятилетки. Здесь в счет подписки по займу не собрано ни одной копейки. Колхозники страхованием и вкладами в оберкассе не охвачены.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации в лице Чумакова Харитонова и Лазарева должны немедленно покончить с оппортунистической недооценкой сбора средств на соцстройку и побоевому включиться в финансовый поход им. 17 съезда партии.

Г.

## Сберкасса еще не улучшила работу

Месяц прошел после смены руководства комсодом Зaborьевского сельсовета, а положение с финансовой работой остается по-старому. Сельсовет в лице Молчанова не мобилизует финансовых охватов колхозников и тружеников единоличников, займов и вкладов. Под сберкассы помещене-

еще не подыскано.

Пора, наконец, сельсовету понять, что организация хороших работ сберкассы — первое условие выполнения финплана. Зaborьевская касса должна работать по-новому.

Мишин.

## Обслуживание заемодержателей не организовано

Плохо идет борьба за финплан на стеклозаводе „Красный Октябрь“. Среди рабочих нет никакой массовой работы. Многие не знают о значениях займов и вкладов. Комсод ни разу не отчитывался о работе. Сберкасса обслуживанием заемодержателей не

занимается. Проверка облигаций не организована. Еще прошлый год многие рабочие выиграли по облигациям, а до сих пор не получили свои выигрыши.

Заводские организации явно не дооценивают финансовою работу. Апухтин.

## Смелее выдвигать колхозницу к руководству колхозом

### Организовать техническую и политическую учебу колхозниц

26 декабря, на собрании женщин Тынцовского сельсовета проходили выборы руководителей женского актива. Собравшиеся отмечали, что работа среди женщин ведется крайне плохо. За года не было женского собрания.

Колхозница Гущина П. И., из колхоза им. Разина, говорит: «Если будешь вникать в дела колхоза, то начнут преследовать. Я была в мае на районном колхозном слете. Вернувшись в колхоз, предложила выбрать из женщин тройку для контроля в колхозе, но на это только засмеялись, да вдобавок выругались».

Нынешней осенью при распределении продуктов не было ревизионной комиссии и однажды ко мне пришли члены правления колхоза и говорят: «Верни нам 1000 килограмм картошки. Мы тебе, Гущина, передали, не так разошли на трудодни». Я ответила:

если мне передали, то и другим передали. У меня 171 трудодень, причитается 250 пудов. Мне и привезли 12 возов. Я картошку не вернула, а они за это, рассчитав начисто всех за работу в колхозе, скажут ничего не дали.

Сейчас проходит самозащита. Я сказала председателю колхоза: отдай мне мой хлеб, я его сдам государству. Мне нужно одеться. Председатель сельского совета написал записку в колхоз, а председатель колхоза Носов прочитал и ответил: «Подавай в суд». Член партии Шихаров наехал кричать: «За то будем тебе шкуру драть, что много законов знаешь». Я, если где непорядок замечу, непременно скажу.

Вот взять хотя бы коровую базу: взята за кором мальчишки маленькие, корю никто не выдаст, конюха сами берут. В конюшне гора навозу. Од

нажды завалилась лошадь, ободрала ноги и целую неделю не работала».

Колхозницы отмечали, что были ненормальности с выделением ударниц. «А указать на это нельзя, если что заметишь — скажешь, так за это работы не дадут. Единоличники говорят: «Зачем в колхоз идти, вон какие вы злы».

— Надо обязательно вывать женмерганизатора, — заканчивают колхозницы прения.

Присутствовавший на собрании пред. сельсовета Демидов, отмечал, что недооценка женщин в колхозе есть. Нужно, чтобы колхозом управляли не только мужчины, но и женщины.

Женское собрание избрало руководителем женского актива Тынцовского сельсовета колхозницу ударницею тов. Гущину Пр. П. 48 лет, из колхоза им. Разина дер. Скалозубово. П.



## Ивановские текстильщики — на встречу XVII ПАРТСЕЗДУ

Текстильные фабрики Ивановской области включились в производственный поход имени XVII съезда партии. Рабочие фабрики им. Федора Зиновьева взяли обязательство дать ткань в новой яркой расцветке.

На снимке: агит плакат на фабрике им. Зиновьева; внизу — рабочая в ткацком цехе ф-ки „Красный маяк“.

## Нераспорядительность — вот главная причина прорыва в промфинплане

На фабрике им. Карла Либкнехта до сих пор неправильно расставлены рабочие. Ткацкие подмастера на митках не справляются со своей работой, вследствие чего получают большие простой станков и большое количество брака, между тем, как подмастера, работающие на сатине, имеют много свободного времени.

При ремонте станков подмастера не делают отметок на товаре и тем самым скрывают конкретного виновника брака. Зато в этих случаях, брак, сделанный подмастерьем, приписывается работнице. Простой становков запускается не по часам, а на час, да, кроме того, и часов в некоторых отделах не имеется.

При больших обрывах основ и крупных поломках станка подмастерье не имеет права срывать основу и производить новую заправку. Для этого нужно распоряжение ткацкого мастера, или его помощника. Работницы в этих случаях часами ищут мастера, а станки в это время стоят.

Не мало времени расходуется рабочими на подноску утка, так как подносники утка не справляются со своей работой.

## В бане холодно, нет горячей воды

(письмо рабочего)

Цеха ф-ки „К-Либкнехта“ находятся в антисанитарном состоянии. На днях мастер Воронцов дает письменное распоряжение: «Приведите в порядок производство, наведите абсолютную чистоту, в вашем смене сегодня будет представитель треста». А после отъезда, из другой земли обычное явление: пол грязный, в углах мусор, вода стекает с окон под ноги работающим, плевательницы в производстве не встретишь.

Хозяйственники также плохо заботятся о рабочей базе. В ней холодно, часами не бывает горячей воды. Кроме этого, прачечная регулярно не отапливается, вода в трубах замерзает и через кран не идет, приходится доставать ее из бака ведром.

Когда же дирекция устранит эти недостатки? Фомин.

От редакции: «Рабочий клич» требует от треугольника фабрики срочного вмешательства и немедленного устранения отмеченных безобразий. К 18 января ждем сообщений о принятых мерах.

## Школа осталась недостроенной

В колхоз им. Артема, Коверинского сельсовета, еще в 1929 году застроили школу и до сих пор стоит она недостроенной. Детям за 5 километров приходится ходить в школу на фабрику им. Свердлова. Колхозники перед сельсоветом не раз ставили вопрос о достройке школы, но последний отмахивался.

Не распространяются среди колхозников газеты и журналы. Мас-

совая читка не проводится. Колхоз не радиофицирован, в нем кроме маты ничего не ульшишь. А где наши шефы? — толкуют колхозники. Но шефы — фабрика им. Свердлова и профрабочком торфоразработок им. Артема — интересуются работой колхозов подшефного сельсовета, не помогают им развернуть поход за культурную жизнь.

Смирский.

# Партия выходит из чистки крепче, здоровее

**ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ, УРАЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ, БЕЛОУССКАЯ ССР ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ И ОБЕСПЕЧИЛИ СЕБЯ СЕМЕНАМИ ДЛЯ ГРОГОВОГО СЕВА.**

В связи с этим Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) разрешили колхозам, колхозникам и труженикам единоличникам производить беспрепятственную продажу своего хлеба.

## Сельхозмашины к весеннему севу

Заводы сельхозмашиностроения ведут в первом квартале для весеннего сева 28625 тракторных и 35500 конных плугов. По сравнению с первым кварталом прошлого года выпуск тракторных и конных плугов увеличивается на 29000 штук. К весеннему севу будут также выпущены 5000 дисковых борон, 1500 борои и "Зиг-заг", 5500 20-ти дисковых сеялок, 750 огородных сеялок, 900 конных картофеле-сажалок и другие машины.

## На социалистической стройке

Весной нынешнего года в Харькове начнется строительство Всеукраинского парка культуры и отдыха. Он займет территорию в 500 га. В парке будет разбит гигантский пионерский лагерь на 50 тысяч ребят.

Заначивается строительство Всеобюджетного бетонного ливчевого комбината около Одессы. Два основных санаторных корпуса уже выстроены.

## Повысить заботу о лошади

В колхозе "Свободный труд", Смолинского сельсовета, нет должного ухода за конскими поголовьем, из-за чего в прошлом году пало 2 лошади и 1 выбыла из строя, по причине истощения. Бывшие падежи лошадей до сих пор не выявлены.

Сейчас правление колхоза проплат коров из МТФ для пополнения конского поголовья, план же МТФ не выполнен и помощь бескоровным колхозам не оказана.

Правление колхоза мер к устраению безобразий не принимает.

Журавов

От редакции: Требуем от правления колхоза привлечь внимание к ответственности в цадже конского состава. Оказать в первую очередь помощь в приобретении телом бескоровным колхозникам. Не позднее 16 января сообщить нам о принятых мерах.

## По следам писем

— На заметку: «Почему один из лучших стал худшим» (колхоз "Передовик", Криворожского сельсовета.) Президиум РИКа сообщає, что указанные факты о колхозе подтверждены.

Прод колхоза Альфера с работы снят. Материалы направлены прокурору для привлечения к ответственности виновных.

— Полмесяца тому назад "Рабочий клин" опубликовал заметку, в которой сообщалось, что председатель Раховского сельсовета Гришинов пытается, используя по назначению колхозных лошадей, выполнять важнейших политических хозяйственных кампаний (зернопоставки, масло, картофель) пустяк на самотек. Указанные факты подтверждены сообщением РИК и парткомиссии фабрики "К. Либкнехта". За бездействие Гришина с работы председателя сельсовета снят. На место его послан Голубев (член ВКП(б)), который приступил к работе.

Ч

истика партии, — пишет тов. Е. Ярославский в "Правде" 11 января — показала, что ВКП(б) за 10 лет, истекшие после смерти Ленина гигантски выросла, примерно в 6 раз. Партия перестала быть "каплей в крестьянском море", как говорил о ней одно время Ленин.

Чистка партии показала, что основной костяк партии — это крепкий, здоровый большевистский организм. Громадное большинство исключенных или переведенных в кандидаты или сочувствующие — это молодые члены партии, недавно пришедшие в ее ряды. Среди исключенных членов партии около 53 проц. составляют вступившие с 1927 по 1932 год.

По 10 областям и краям (по данным на 1-е декабря) в результате чистки исключено 15 с половиной проц. членов и кандидатов партии, переведено в кандидаты в сочувствующие — 6 проц.

Тов. Ярославский указывает что в результате чистки пролетарское ядро в партии укрепилось. Партия стала монолитнее, более однородной по партийному составу.

Высокий политический уровень показали партийные организации военных ячеек. Здесь процент исключений



Е. ЯРОСЛАВСКИЙ

ченных из партии в 3 раза меньше, чем в других организациях.

Основной удар чистки, — пишет тов. Ярославский, — пришелся как раз на тех, кто должен быть выше членов согласно указаний ЦК и ЦК ВКП(б). Железной мечтой вымела чистка из рядов партии некоммунистические, чуждые элементы, перероденцев, нарывистов, шириков, блюориков, разложившихся людей.

Чистка партии, — пишет т. Ярославский, — была величайшей политической школой для миллиона. Чистка партии — наиболее островое выражение "самокритики. Миллионы беспартийных в своей стране — рабочие, служащие, колхозники — принимали участие в чистке коммунистов.

Чистка в огромной степени подняла активность партии. Чистка сформировала членов и кандидатов партии, оставшихся в ее рядах.

Партия идет сокрушенными рядами к XVII съезду, сплотченная как никогда, вокруг своего Центрального Комитета, вокруг вождя своего т. Сталина.

## Подписан торговый договор с Францией

В Париже состоялось подписание временного франко-советского торгового договора. С Французской стороны договор подписали министр иностранных дел Доль Бонкур, министр торговли и промышленности и товарищ министра народного хозяйства.

С советской стороны договор подписали полпред СССР во Франции Довгалевский и торг-пред Островский. После подписания договора обе стороны обменялись поздравлениями по случаю успешного завершения торговых переговоров. В своих выступлениях Пол Бонкур и Довгалевский подчеркнули, что договор имеет не только торговое, но и политическое значение и является новым этапом на пути франко-советского сближения.

Договор состоит из двух частей экономической и правовой. Экономическая часть, в частности, определяет количество взаимных поставок советских товаров и устанавливает льготы для них, а правовая часть определяет условия работы торгпредства СССР во Франции.

Образовавшаяся в китайской провинции Фуцзянь на юго-востоке Китая лево-буржуазное "правительство" находится сейчас в тяжелом положении. Войска нанкинского правительства подступают к главному городу провинции Фуцзянь Фучжоу. Главари фуцзяньского правительства покидают город. Падение Фучжоу ожидается в ближайшие дни.

Фуцзяньское правительство начало свою деятельность под ре-

волюционными лозунгами, но очень скоро трудающиеся массы увидели, что эти революционные лозунги выброшены только для обмана масс. Лишенное поддержки масс, фуцзяньское правительство сейчас доживает последние дни. Единственный силой в Китае, которая может бороться с империалистами и продажным нацистским правительством, являются советские районы Китая, руководимые коммунистической партией Китая.

## Крупная забастовка в Польше

10 января в главных промышленных районах Польши — Лодзинском, Белостокском и Келенском — разразилась всобщая однодневная забастовка протеста против введения принудительного третейского суда и других декретов, ликвидирующих социальные завоевания рабочего класса Польши. В Лодзинском промышленном округе забастовало 120 тысяч из 132 тысяч рабочих. В одной только текстильной промышлен-

ности бастовало свыше 90 тысяч. В целом ряде городов забастовка охватила до 100 проц. всех рабочих, занятых в текстильной, металургической, деревообрабатывающей и химической промышленности.

Забастовка прошла с огромным подъемом. Рабочие повсюду устраивали демонстрации и массовки. Ряд митингов, на которых высступали коммунистические ораторы, был расхищен погонией.

## История одного премирования

1 января прошел Всесоюзный День Ударника.

По всем Советским Союзу, на всех предприятиях, на всех фабриках, заводах, союзах, колхозах, в этот день подводились итоги годовой работы. Лучшие ударники делали своим опытом пропаганду среди коллег, а передовиков, энтузиастов социалистической стражи.

На текстильной фабрике "К. Либкнехта" тоже есть ударники. Есть передовики, из дня в день, из месяца в месяц перевыполняющие планы, дающие беззубную продукцию, вполне достойные премирования.

Но вышло иначе на фабрике "К. Либкнехта". Вышло не так, как у всех.

Сборище началось с опозданием, как и все собрания. Выбрали президиум. Председатель, как все председатели, сказал вступительное слово:

— Вот, дорогие товарищи, как мы есть лучшие ударники по выполнению плана, то и премируем, так сказать, лучших ударников наших... Гм.. так сказать, героев.

В зале выжидало многочлены. Председатель покосился на лежащую на столе премии и продолжал:

— Гм.. премируем, так сказать, героев, перевыполнивших план и все такое.. Первая по списку идет, так сказать, товарищ Цаплина.. она премируется. И председатель приготовился.. хлопать, но из зала кто-то едко

вый парт-ячейки Николаева и др. Мы не беремся утверждать, что эти товарищи не достойны премирования, что они плохие работники. Всех нет!

Но, наряду с руководящим партии и профактивом, не следовало бы забывать рядовых работников ударников, показавших блестящие образцы подлинно-большевистской работы.

А вы, как раз, про ударника и забыли, товарищи с фабрики име

ни К. Либкнехта.

Ю. Новиков.

## Школа ФЗУ Экскаваторного завода производит набор учащихся в ФЗУ на токарную специальность, в возрасте

от 15 до 18 лет, окончивших 7 групп.

Заявления подавать в школу на имя начальника, с приложением подлинных документов и их описью; а) свидетельство о рождении или метрическое свидетельство; б) документы об образовании; для обучающихся в школе — согласие администрации школы на поступление; без представления такого заявления приниматься не будут; в) личную подпись родителя поступающего или лица, на живущие которых он находится; для лиц, имеющих избирательные права; г) документы на право голоса; д) удостоверение о пребывании в семье; е) справка о трудовом стаже родителей; для колхозников — справка о разряде и размерах сельхозалога; д) удостоверение о прививке от оспы.

Прием заявлений до 18 января.  
20 января в 9 час. утра — медосмотр.  
Приемные испытания — 22-го января с 7 час. утра.

Начальник школы

С. С.

№ 15

## РАЗРЕШЕНА СВОБОДНАЯ ПРОДАЖА КАРТОФЕЛЯ

На основании постановления правительства и Президиума Облисполкома ИПО, от 4 января 1934 года "О колхозной торговле картофелем" — разрешается во всех районах Ивановской области колхозной торговли картофелем свободно.

## Шире развернуть воинную работу

"Рабочий клин" месяц тому назад опубликовал письмо РК ВКП(б), РИКа и командования М-ского полка. О развертывании междуоборонной работы в районе. На сегодняшний день активно включились в реализацию этого письма только парт-ячейки и председатели Бельковского и Милиновского сельсоветов.

Пример Милиновского сельсовета достоин подражания всеми сельсоветами. Письмо было проработано на расширенном пленуме сельсовета. Для укрепления работы по боевой подготовке, выделены члены председательства сельсовета. Остальные члены сельсовета проверяют посещение перемещениями кружка боевой подготовки. И не случайно — поэтому посещаемость его в Милиновском сельсовете доходит до 95 проц. Сельсовет для кружка приобретает две пары лыж, выпускает газету "Красная звезда", "Боевая подготовка" и журнал "Красноармеец" и краснофлотец" и г. п. Сельсовет всех малограмматных перемещений обзаводится вовлечь в школы малограмматных. Парт-ячейка выделяет членов партии — политруком. В Бельковском сельсовете кружок работает тоже не плохо.

Совсем обратную картину можно наблюдать в Бельковском и Смолинском сельсоветах, где кружки бездействуют.

Пример Милиновского и Бельковского сельсоветов должен быть подхвачен всеми сельсоветами района. Надо воинскую работу на селеставить так, чтобы красноармейцы перемещения имели возможность овладеть той высокой сложной техникой, которой оснащена сейчас наша могучая Красная армия.

А. Г. в.

От редактора Л. Лапшина.

## Ковровскому Экскаваторному заводу

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

#### МАШИНИСТЫ

хорошой квалификации. Желающие поступить могут с предложением обращаться в отдел кадров завода.

Начальник отдела кадров КЭЗ — Басов.

№ 14 0-4.